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жизненной энергии для выполнения задуманного.
Каждый человек по- своему оценивает результаты своего труда. Результатом труда педагога являются его ученики. Приятно их видеть возмужавшими, повзрослевшими. Выпускники школы разлетелись как ласточки по всей стране и в каждом из них есть частица нашей души.

Прошедший год был очень насыщенным и интересным. Школа впервые массово участвовала в исследовательской деятельности,  и первый блин не стал комом, выступления на районной конференции принесли нам победы. В уходящем году стали популярными заочные олимпиады и конкурсы как среди учащихся начальной школы, так среди учащихся основного звена, в данных конкурсах наши ребята также довольно часто занимают призовые места. 
Заслуги ребят и педагогов нашей школы не остались не замеченными комитетом образования Еврейской автономной области. За наши достижения нам преподнесли хороший новогодний подарок — ИНТЕРАКТИВНУЮ ДОСКУ. Это позволит сделать наши уроки более интересными, более современными.

Итоги впечатляющие. Но все эти достижения накладывают еще больше ответственности. В новом году мне хотелось бы не только участия в конкурсах, но и как можно больше побед. 

Пусть наступающий год будет наполнен интересными встречами, значительными событиями, финансовой и политической стабильностью. Мира и радости Вашему дому, счастья и благополучия, исполнения всех желаний!
Нина Петровна


28 октября в школе состоялся день открытых дверей для педагогов района. Гостей было много, так же, как и мероприятий, предложенных им. В рамках дня были проведены открытые уроки и два открытых мероприятия. 5 класс в этот день на уроке природоведения изучал звездное небо и созвездия. 8 класс на уроке истории вместе с гостями постигал трудности создания Британской империи. В стороне не остались и ребята начальной школы. Во 2 классе прошел урок литературного чтения, на котором все пытались ответить на трудный вопрос: надо ли самостоятельно готовить домашние задания. 

Свое «боевое крещение» приняли ребята 1 класса, которые впервые на своем занятии принимали такое количество гостей. Они   показывали гостям чему и как учатся на занятиях внеурочной деятельности. 

Программу этого дня завершило общешкольное мероприятие «Математический КВН», где лучшие знатоки математики «сразились» в умении мыслить нестандартно и находить ответы на коварные интеллектуальные задания. Членами жюри были наши гости. 
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К сожалению, КВН затянулся, поэтому итоги подвести не успели. Так и осталось непонятно, какая же команда победила? Но мы решили, что победила дружба!
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С 14 по 19 ноября вся школа готовилась к неделе материнства и детства. В рамках этой недели все ребята на уроках, кружках и факультативах готовили подарки для своих мам: писали сочинения о маме, учили наизусть стихотворения, рисовали портреты своих мам. А мы, те, кто посещает кружок «Журналист», рассказали об этом в своей живой газете. 

Итоговое мероприятие под названием «О той, кто нам дарит любовь и тепло» прошло 25 ноября. В этот день наши мамы услышали самые лучших чтецов: Веснухова Сергея, Хижняк Наталью, Терещенко Соню, Чикун Светлану, Тарасова Ивана  и Мельникова Дмитрия. 

К сожалению, ребята 6 и 7 классов не приняли участие в конкурсе чтецов. Но будем надеяться, что такого безразличного отношения к школьным мероприятиям у них больше не будет. 

А вот ребята 8 и 9 класса выступили почти в 100% составе. МОЛОДЦЫ!!!

В этот день мамы не ушли с пустыми руками. Ребята, посещающие кружок «Квилинг» подготовили своими руками красивые подарки. Свое благодарственное слово для мам сказала и Нина Петровна. Самые активные родители были отмечены дипломами и благодарственными письмами от администрации школы.

Мероприятие прошло в теплой, почти семейной атмосфере. Ребята и родители, желающие на память оставить в семейном видео ролики конкурсов чтецов, рисунков  или сочинений, могут обратиться к Чикун Екатерине. Приобретайте, не пожалеете!
Страницу подготовила
Чикун Екатерина.
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Как интересно совершить экскурсию в машине времени и попасть в прошлое, увидеть своими глазами,  как жили люди много лет назад. Хоть и без машины времени, а на рейсовом автобусе № 122, но нам, ребятам 2 класса, удалось побывать в прошлом – в музее с.Валдгейм. Там есть два помещения: в одном находятся старинные вещи, в другом – современные поделки детей. Экскурсовод нам рассказала, что село Валдгейм было построено в тайге и, когда первые переселенцы построили дом, то его  называли «домик в лесу». Мы узнали, что село Валдгейм было построено раньше, чем наше родное село Желтый Яр. 

В первой комнате мы увидели много старинных вещей, которыми пользовались наши предки. Например, прялка – на нее наматывали шерсть животных и делали нитки, а из ниток вязали вещи. Я и мои одноклассники были удивлены, когда мы увидели самовар и утюг, и узнали о том, что их грели на углях из печи. А посуда в те далекие времена была глиняная и деревянная (и тарелки, и ложки, и чашки). Стул был плетенный из лозы.

Но больше всего лично меня поразили часы с кукушкой и патефон – на нем раньше слушали музыку через пластинки.

А еще мне понравился стенд, где размещены фотографии и награды заслуженных людей района, ведь благодаря труду этих людей наш район строился и процветал.

Мне очень хочется, чтобы ребята других классов тоже побывали в нашем районном музее, ведь эта наша история, это люди, которых мы должны знать, помнить и гордиться.

Страницу подготовила
Хижняк Наталья

(ученица 2 класса)  
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7 декабря мы с Еленой Ивановной ездили на экскурсию в церковь села Валдгейм. То, что мы увидели можно назвать чудом. Нам довелось своими глазами увидеть, как идет роспись храма. В церкви работала бригада из 4 человек: Артемьева Светлана Николаевна, Верзунова Ирина Юрьевна, Курочкин Александр Иванович, Слёмзин Борис Александрович. В день нашего прихода в храме работала Светлана Николаевна (бригадир группы) и Борис Александрович. Из разговора с ним мы узнали, что Светлана Николаевна занимается росписью храмов с 1974 года. Собственно и сам Борис Александрович потомственный художник и всю свою жизнь занимается этим благодатным делом. Художники приехали в нашу область из разных мест: кто-то из города Серпухова, кто-то из столицы нашей Родины города Москвы, кто-то из Калуги. Работа по росписи храма началась 28 сентября 2011 года, закончилась  в декабре. 22 второго числа местные жители и жители района присутствовали на обряде освещения.  Нам рассказали о том, что роспись выполняется специальными красками.
Отец Константин рассказал нам о том, что 19 ноября храм Веры, Надежды, Любви и матери их Софии отметил свой первый день рождения – 1 год. Батюшка показал нам, как надо правильно креститься, рассказал о том, как себя правильно вести, зачем нужна молитва, и как ее правильно читать. Мы узнали о том, зачем ставить свечи и куда надо ставить свечу «за здравие», а куда «за упокой». Некоторые ребята воспользовались случаем и поставили свечи за «здравие» своих родителей.
Мне понравилась эта экскурсия, да и все ребята остались довольны. Я в храме была второй раз. После таких экскурсий на душе как-то легко и мир становится добрее.
Страницу подготовила 
Тараканова Татьяна








12 и 14 декабря в средней школе села Птичник проходил второй (муниципальный) тур Всероссийской олимпиады школьников. В этом туре приняли участие 4 девятиклассника нашей школы: Жадан Вероника по обществознанию, Черницкий Валентин по русскому языку, Костенко Николай по географии и литературе, Шевченко Игорь по ОБЖ. 

Непросто было нашим ребятам, ведь на Птичнике в эти дни собрались самые смекалистые дети, победители школьного тура по данному предмету. Но наши мальчишки и девчонки не спасовали, собрались и вспомнили все, чему их учили.  Поэтому ЕСТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ!

Костенко Николай – II место по литературе

Черницкий Валентин – III место по русскому языку.

Но испытания для девятиклассников только начинаются. Теперь им предстоит серьезная подготовка к экзаменам.
Призовые места заняли не только девятиклассники. Среди ребят 7 – 8 классов так же нашлись победители  муниципального тура Всероссийской олимпиады: 
Тараканова Татьяна - I место по технологии
Чикун Светлана – III место по истории 
Курятникова Антонина – III место по технологии





интеллект. Очень популярна среди учеников нашей школы викторина «Фактор роста». В викторине «Новогодний переполох»  участвует Назимок Анна, Жадан Дарья, Веснухова Александра, Куцева Илона. В  викторине «Математические ловушки веселого карандаша»   участвует целая группа ребят:   Райхлин  Денис, Катанова Анна, Галышев Артем, Веснухов Сергей, Белов Панкрат, Хижняк Наталья, Юракова Вероника, Белимова  Юлия, Терещенко Юлия, Тараканова Дарья, Терещенко София, Тарасов Роман. Не меньшее количество ребят участвует и в викторине «В гостях у Буквозная»:  Белимова  Юлия, Терещенко Юлия, Тараканова Дарья, Терещенко София, Тарасов Роман, Хижняк Наталья, Галышев Артем, Оржицкая Елена, Куцева Илона, Веснухов Сергей, Веснухова Александра, Четвергов Никита, Ставничук Наталья.  Судя по количеству участников,  не менее популярны и дистанционные олимпиады Центра развития и интеллекта vot-zadacka.ru. В олимпиаде по окружающему миру приняли участие 5 человек  3-4 классов: Тараканова Дарья, Тарасов Роман, Терещенко Анастасия, Терещенко София, Филин Вадим. 3 человека из 1 класса – Веснухов Сергей, Веснухова Александра, Шиганцева Алина. 6 человек из второго класса – Галышев Артем, Куцева Илона, Фарафонов Руслан, Хижняк Наталья, Юракова Вероника, Райхлин Дмитрий. Данный центр проводит олимпиаду по математике «Пифагор», в которой участвуют Тараканова Дарья, Терещенко Анастасия и Терещенко София. Белимова Юлия участвует во всероссийском конкурсе кроссвордов «Мой Пушкин» и принимает участие в осенней сессии центра «Олимпиус» по математике. 
Просто удивительно, и когда ребята все успевают!? 
Ну что же, пожелаем им УДАЧИ. 


Ребята основного звена так же не отстают. Чикун Светлана и Райхлин Александр стали победителями заочной конференции исследовательских ученических работ «Ломоносовские чтения».



Так назывался конкурс для учащихся 9 – 11 классов, объявленный законодательным собранием Еврейской Автономной области осенью 2011 года. Для текущего года тема, конечно же, очень актуальна, так как 4 декабря состоялись выборы в Государственную думу  РФ, а 4 марта гражданам нашей страны предстоит выбирать президента России.  Эти события  имеют большую важность для всех.  



Валентину вручили диплом и памятную книгу Н.И.Костомарова «Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей», которую он решил передать в дар школьной библиотеке. Так что по этому факту нашего молодого человека можно назвать еще и меценатом.

Ребят поздравлял председатель Законодательного собрания ЕАО А.Ф.Тихомиров. В своей приветственной речи Анатолий Филиппович высказал свою личную благодарность всем ребятам за их активность и понимание важности избирательного процесса.  

Данный конкурс показал, что у нас растет активная молодежь, которой не безразлична судьба страны. И это отрадно.


Страница подготовлена 

Министерством образования





Большинство людей обладает духовностью. Значение этого слова объяснить крайне трудно. Даже в философских словарях этого слова нет. Но известно, что под духовностью подразумевают наличие в человеке богатого внутреннего мира, души, умения ее слушать.

Замечено, что духовностью обладают те люди, которые любят искусство, читают серьезную литературу (т.е. развивают душу). 

У каждого человека есть потребность в общении с искусством. Почему же бездуховность человека принято считать одной из причин правонарушений?

Бездуховный человек примитивен в своих желаниях. Он мало отличается от медведя, готового за кусок сахара 15 секунд держаться за руль грохочущего мотоцикла. Сахар сладкий, медведь это знает. И бездуховному человеку хочется только одного – сладкого. Это – поесть, поспать, выпить, затуманить мозги какой-нибудь гадостью, ощутить свою власть и силу над другими и т.д. И чтобы дни катились без напряжения, без труда.

Криминологи утверждают, что именно такие люди чаще других совершают правонарушения.

Как же формируется духовная нищета? Мы поможем вам ответить на этот вопрос! Прежде всего, это пренебрежительное отношение к учебе, знаниям. Это стремление к примитивному времяпрепровождению. И, конечно же, преобладание материальных потребностей.
Задумайся над собой…

Сведения по различным наукам, общение с искусством, природой – основа духовности. Неразвитые мозги могут давать человеку только самые примитивные команды – ешь, пей…

Подавляющее большинство правонарушителей называют своим любимым занятием просмотр западных фильмов, никто не смог назвать хотя бы одно произведение А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, А.П.Чехова.

Признаки бездуховности – зависть и жадность. Это те черты человека, которые давят в нем все самое человеческое и нередко приводят к правонарушению!

Подумай!!! Твоя жизнь только начинается. Еще есть время все исправить!


Страницу подготовило

Министерство правопорядка

№ 2


30.12.11 г





Сегодня среди школьников стали популярными заочные интернет – викторины и конкурсы по всем предметам.   Наши ребята не отстают и активно принимают участие во всероссийских интернет – конкурсах, проявляя  свои знания по математике,   окружающему миру,   русскому языку и просто повышают свой кругозор и 
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Огни на ёлке он зажжёт,�Подарит нам подарки.�Его дела, как хоровод,�И праздничны, и ярки.�И сразу станет нам теплей,�Хоть мир морозит вьюга.�И будем мы ещё сильней�Любить, беречь друг друга.�





�





От нашей школы в данном конкурсе принял участие Черницкий Валентин. Участникам было предложено несколько номинаций, Валентин выбрал  «Почему 4 декабря моя семья пойдет на выборы». Конечно же, первыми помощниками в выполнении работы для девятиклассника стали его родители.





�





Участников было достаточно много: это и школьники области, это и студенты. Но работа Валентина не осталась незамеченной. 23 декабря ученик 9 класса основной школы села Желтый Яр Черницкий Валентин был приглашен в правительство ЕАО  на церемонию награждения победителей и участников конкурса, чьи работы призовых мест не заняли, но были отмечены Законодательным собранием ЕАО. 
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Школа открывает двери





Экскурсия в прошлое
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Вера, Надежда, Любовь…
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Умники и умницы





Конкурс, конкурс, конкурс


(страница начальной школы)





Молодежь и выборы
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Подумай!


(правовая страница)
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О той, кто нам дарит любовь и тепло
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C наступающим Новым годом, дорогие ребята и коллеги!


Что принесет нам новый год?  Эти  долгожданные и любимые праздники мы всегда встречаем с добрыми надеждами. В уходящем году было немало хорошего, что может дать заряд





Страничка директора
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А два ученика второго класса – Оржицкая Елена и Галышев Артем, стали участниками областного конкурса «Недетские проблемы» на лучшую профилактическую книжку – малышку. Эти ребята точно знают почему вредно курить и как быть здоровым
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Читайте  в следующем номере:





► Поздравления для мальчиков





► Поздравления для девочек





► Школьная конференция  исследовательских работ





► Предметные недели





► Вручение стипендий хорошистам








И многое другое
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